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Előfizetés a kiadóhivatalban FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

Husvét.
A föltámadás napját üli ma min­

denfelé a keresztény világ. Neveze­
tes, magasztos ünnep ez. Azt hirdeti 
ez minden időn át: az Igazság bár 
elnyomva legyen, kivívja mégis a 
diadalát s az eszme bár látszólag 
halva van; de miként a mag, hogy­
ha rög fedi, mikor az ideje megér- i 
kezik: föltárnád az . . . fölébred ; 
biztosan.

Igen, az eszme élete örök ; meg­
ölni soha, sohasem lehet, sem elte­
metni, hengeritsék bár a legmaga­
sabb hegységet reá. Ha jön föltáma­
dása ideje : börtöne zára — bármi­
lyen erőss — azonnal nyílik s sza­
badon csapong, — meleget, fényt 
terjesztve mindenütt, a hol csak út­
ja egyszer elvezet; — mert életet 
nyer a mi holtnak látszott és halottas 
ágyából szárnyra kel, hogy diadallal 
járja be a földet, setétséget oszlató 
fényével . . .

A földi létnek becsét, szépségét 
mi adja meg, ha nem azon tudat, 
hogy az Igazság örökös marad s raj­
ta erőt a Gonosz nem vehet.

.. .Örülnünk kellene hát e na­
pon ; de örömünket elnémítja a puska 
ropogás és ágyudörej, — tűzeső fe- ’ 
nyegetvén a földet megsemmisülés 1 
veszedelmével.. .

.,, Hazánkat, ezt a drága Kána­
ánt, melynek ölén egy ezredéve már, 
hogy uralkodik Árpád nemzete, akarja 
elfoglalni a Gonosz, hogy feloszsza 
az igy nyert birtokot azok között, 
kiket rablási-vágy vezetett s vezet 
ténykedésükben s nem az Igazság és 
a Jog szava, melyek győzelme Isten­
akarat,

Ami fiaink künn a harcmezőn — 
hol kürt riad, ropog a puska egyre 
s bömbölve füstöl száz ágyutorok, — 
a jogot védik és az igazat, melyek 
győzelme Isten-akarat... Eszmény ve­
zeti őket szüntelen, melyet Isten az, 
aki alkotott magasztosból, a szépből, jó­
ból s melynek legszebbik képe: a 
Hazai Isten rajzolja sziveinkbe ezt, 
azért oly szent az mindnyájunk előtt... 
Az eszmény az, mi hősöket teremt s > 
mi biztosítja a végdiadalt.■.. Eszmény 
vezeti katonáinkat... Hol nincsen 
eszmény, Isten sincsen ott!...

Ti dicső hősök 1 Ti magyar katonák ! 
Az elődök méltó utódai!
A neveteket megőrzék a Múzsák, 
Megőrzik a törtéaet lapjai.
E szél) hazát a végső pillanatig 
Bátor lélekkel védjétek tovább, 
Egész a Béke hajnalhasadásiq, 
Miként tették egykor ősapák!
Mert a győzelem a miénk leend. j 

Győzni fogunk, mert úgy kívánja ezt > 
az égi igazságszolgáltatás, melynek 
itélőbirája Isten, egyedül csakis öés 
senki más ... S leverve lesznek ellen­
ségeink, a kik pokolból jöttek tán 
elő, hogy népjog s becsület ellenére, 
romboló szélvészként törjenek át 
mindazon, a mi szép, jó és nemes. . .

Igen, leverve lesznek ellensége­
ink! S a veszély ezzel, mely most 
fenyeget, s melyről azt hiszik ádáz 
ellenségeink, hogy örvényébe végkép 
elmerit, melyből menekvés nincs és 
nem lehet: Az égzengésre, mely meg­
rázó lesz, elfog enyészni s elkövet­
kezik föltámadásunk Husvét napja, 
mely egy szebb jövőnek kezdete leend, 
mikor annyi vér-áldozat után föl fog 
ragyogni szép hazánk felett a Béke 
napja, fényét hintve szét, hogy ha­
zánknak most kopár téréin a mele­
gétől virulás legyen ; hogy mindenütt, 

hol haragja a vésznek romokba hagy­
ta hátra a nyomát: tiszta napfény 
mellett, egy új életnek lássuk feselni 
szép aranykorát. ..

Nagy Albert.

Jegyezzünk 
hadikölcsönt.

Miközben fegyvereink az összes 
haditereken dicsőséges győzelmeket 
aratnak, a kormány negyedszer for­
dul a nemzethez avégből, hogy a 
háború sikeres folytatását és győze­
delmes befejezéséhez szükséges anya­
gi eszközöket biztosítsa.

Ellenségeink moát már tisztában 
vannak vele, hogy mi vagyunk az 
erősebbek, tehát ki akarnának ben­
nünket éheztetni. Ez a politikájuk fazon­
ban minden téren csődöt mond. Élel­
miszereinket magunk termeljük, ami 
pedig a háború pénzügyi terheit il­
leti, azok viseléséhez is erősnek bi­
zonyultunk. Fényesen igazolják ezt 
a három előző hadikölcsön eredmé­
nyei, továbbá az a körülmény, hogy 
a háború következtében zárt gazda­
sági terület vagyunk, mindem; mi 
magunk pótolunk, tehát voltaképpen 
az előző hadikölcsönökre jegyzett 
összegek itthon cirkulálnak a magyar 
földművelés, ipar és kereskedelem, 
e három termelési tényező kere­
teiben,

Semmi kétség tehát, hogy a ne­
gyedik hadikölcsön kibocsátása is 
fényes eredménynyel fog járni. A 
kibocsátás körülményei a lehető leg­
kedvezőbbek. A nagy pénzbőség kö­
vetkeztében el sem képzelhető jobb 
tőkegyümölcsöztetési alkalom a ha-

MIT KIABÁLTOK?

NÉV JEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füssy J. könyvnyomdájában'Torján*MIT KIABÁLTOK ? ■

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



2

dikölcsön jegyzésnél. Most, hogy a 
pénzintézetek a felszaporodott pénz­
készletek miatt nem nyújthatnak 
megfelelő kamatozást a betéteknek, 
a magyar töke örömmel fogja meg­
ragadni ezt a kínálkozó alkalmat, 
hogy ilyen kedvező gyümölcsözési 
feltételek mellett helyezkedjen el. 
Vagyis a kormány még csak áldoza­
tot sem kér a nemzettől, hanem csak 
hazafias kötelességük teljesítésére 
hívja fel az itthonmaradottakat és 
ugyanakkor gondoskodik róla, hogy 
e kötelesség teljesítése egyáltalán 
ue legyen terhes, hanem ellenkező­
leg még kiválóan hasznos tőkebefek­
tetés is legyen.

A nemzet tehát — mint egy 
ember — siessen eleget tenni a kor­
mány felhívásának és a negyedik 
hadikölcsön sikerével győzze meg 
ellenségeinket aziránt, hogy nemcsak 
vitéz katonáink, de anyagi erőink is 
legyözhetetlenek.

A harctéren levő diákok 
érettségije.

A jövendő Magyarország legféltettebb 
kincse kétségkívül az a sok ezer diák, 
akik iskolapadokból kerültek a lövészárok­
ba s csodálatraméltó hősiességgel tettek 
tanúságot érettségükről. A múlt esztendő­
ben a kultuszminiszter el is rendelte, hogy 
a harctérre vonuló nyolcadik osztályú kö­
zépiskolai tanulók háborús érettségi bizo­
nyítvány a soronkivül kiadandó. Ezt a ren­
deletét a kultuszminiszter az idén felfüg­
gesztette s a tanulókat rendes érettségi 
vizsgálatra utasította. Most aztán az a 
helyzet állott elő, hogy sok száz a harc­
téren hősiességével kiváló diákot hadap­
róddá nevezték ki, de rangjukat elvesztik, 
ha kinevezésük után három hónappal meg 
nem szerzik a nyolcadik osztályról, illetve 
az érettségi vizsgálatról szóló bizonyítvá­
nyukat. ViszoDt a rendes érettségi vizs­
gálatokra szabadságot nem kaphatnak. E 
megoldatlan és sok hős fiunkat jövőjében 
mélyen érintő helyzet arra indította a 
harctéren küzdő diákjaink katonai parancs­
nokságait, hogy a kultuszminiszterhez for­
duljanak a harctéren levő diákok érettségi 
vizsgájának rendezése érdekében. Megha­
tók azok az írások, amelyekkel az ezred­
es zászíóaljparancsnokok a harctéren levő 
diákok érettségije érdekében a kultuszmi­
nisztert méltányos rendezésre kérik. Bi­
zonyos, hogy az intézkedés nem fog késni.

Olvasőinklioz.
A mai súlyos időkben a vidéki, 

sajtó fennmaradásának, munkássága 
lehetőségének biztosítása érdekében 
exiszteneiális harcot viv.

Jól tudja a szemlélődő nagykö­
zönség, hogy ez a küzdelem a fenn­

M A R O S U J V A R

maradásért pillanatig sem öncél, ha­
nem mindig a köz becsületes, ered­
ményes és körültekintő szolgálatára 
való törekvés.

A Marosujvárt is mindig ilyen 
cél lelkesítette s ennek előmozdítá­
sáért igyekezett erejének megizmo- 
sitására, bár ez az igyekvés terhes 
feladatként nehezedett ránk.

Az uj negyedév kezdetén arra 
kérjük olvasóközönségünket, hogy 
támogassa előfizetéseivel lapunkat, 
mely mindig a közjó lelkes szolgája volt

Hátralékban levő régi előfizető­
inkhez is azzal a kérelemmel fordu­
lunk, hogy méltányolják nehéz mun­
kánkat s küldjék be az elmaradt elő­
fizetési dijakat.

MAROSUJVAR
szerkesztősége és kiadóhivatala.

— Olvasóinknak kellemes ün­
nepeket kívánunk-

— Személyi bjr. Szabó Albert 
m. kir. föbányatapácsos, föbányahi- 
vatali főnök, Pfeiffer Ignácz buda­
pesti műegyetemi tanár s Vnuskó 
Károly pénzügyminiszteri föbányata- 
nácsos folyó hó 12-én Marosujvárról 
Tordára utaztak.

Nevezettek, mint a bányakincs- 
ár kiküldöttei a Tordán létesítendő 

állami kéngyár ügyében Zilahi Sebess 
Andor polgármesterrel és más ille­
tékes tényezőkkel tárgyalásokat foly­
tattak.

Értesülésünk szerint a gyár ala- 
pitás ügye a tanácskozások eredmé- 
nyeképen a lehető legkedvezőbb és 
legbiztatóbb stádiumban van, a város 
a szódagyár szomszédságában levő 
területéből mintegy 5 holdat hajlan­
dó a kén-gyár részére átengedni, s 
ezenkívül a lehető legmesszebb menő 
kedvezményekben hajlandó részesí­
teni az uj gyárat, mely Torda város 
közgazdasági fejlődésének fontos té­
nyezője lenne. Az eddigi tervek sze­
rint, ha a kivitelben akadályok nem 
merülnek fel a gyár építését már
2—3 hónap múlva megkezdik.

— (A nagphélx istentiszteletei? 
sorrendje a róni. l?ath- templomban. 
Nagycsütörtökön: d. e. 9 órakor első 
harangozás. Gyóntatás, 10 órakor 
Szentmise, a mely alatt a hívek meg­
áldoznak. az Oltári szentség elhelye­
zése. Mise végén az oltárok meg­
fosztása ékességüktől. D. u. x/a 3 óra­
kor (lamentációk) gyászvecsernye.

Nagypénteken: d. e. 10 órakor
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csonkamise. Passió. Az oltári szent­
ség elhelyezése a sírnál. Szent be­
széd tartja : Magdó Mihály plébános. 
D. u. V2 3 érakor, gyászvecsernye. 6 
órakor az Oltári szentség visszatétele.

Nagyszombaton reggel 7 órakor 
tűz, gyertya és vizszentelés után 
gyóntatás. 8 órakor szentmise és ál- 
doztatás. Mise után az Oltári szent­
ség kitétele. Délután 6 órakor föltá­
madási körmenet.

Husvét vasárnapján: Reggel 6 
órakor eledelek megáldása. Gyónta­
tás és áldoztatás. 10 órakor szent 
beszéd tartja: Magdó Mihály plébá­
nos. Szentmise, áldozás. D. u. V2 3 
órakor veesernye.

— Glsófeljérvármegpe közigaz­
gatási bizottsága folyó hó 12-én tar­
totta április havi rendes ülését báró 
B á n f f y Kazimir alispán elnöklete 
alatt. Az alispáni jelentést dr. 1 n- 
c z é d y J. Ödön tette meg.

Dr. J e n e y Elek árvaszéki el­
nök jelenlétében a vármegyei sze- 
génysorsu hadiárvák segélyalapjáról 
számolt be, mely szerint az alap ma 
6915 K 10 fillért teszen ki. Időközi se­
gélyekre 3946 K 10 fillért fördittatott. 
Az elesettek után maradt hadiárvák 
száma 268. Ezután dr. Dobozy Vilmos 
vra. főorvos jelenti, hogy a közegész­
ség a lefolyt március hónapban az 
előző hónapokhoz viszonyítva vala­
mivel kedvezőbb volt. A születési és 
halálozási viszonyok a következők 
voltak: Élve született 384, halva 5 
gyermek. Meghalt 698 egyén. A la­
kosság fogyása 314 lélek.

Hegedűs Ferencz kir. taná­
csos, pénzügyigazgató az adófizetések 
eredményét az alábbiakban ismer­
tette: Március hóban befolyt 50163 
kor. egyenesadó, a folyó évben pe- 
dig összesen 191374 kor.

Végül Dániel Imre kir. ügyész, 
Barcsai Albert s. tanfelügyelő és 
Albert Iván műszaki tanácsos je­
lentése következett.

— Q bánpalárspértzíári kórház­
ban ápolt sebesült katonák részére 
a következők voltak szívesek újab­
ban adományokat juttatni:

A Magyar Bank Keresk. R, T. 
Szende főnök úr utján 1916. már­
cius hóra 50 korona.

A Marosujvári Polgári fiúiskola 
gyűjtése Welman tanárur utján 11 K.

Az adományokat hálásan köszö­
ni a sebesült katonák nevében a bá- 
nyatárspénztári kórház vezetősége.

— .Halálozás. Jellmann Béna 
nyug. m. kir. mázsaesküdt folyó évi 
április hó 14-én, életének 74-ikélet- 
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évében hoszas szenvedés után jobb- í 
létre szenderült.

A megboldugultat folyó hó 16-án 
temették el közönség nagy részvéte 
mellett. Nyugodjék csendesen!

— Kárpáti nap az iskolákban. 
Amint közöltük Jankovich Béla dr. 
’vallás- és közoktatásügyi miniszter 
elrendelte az iskolákban a Kárpáti 
nap megtartását. A miniszteri rende­
let értelmében valamennyi közép- és 
alsóbbfoku intézetben az anyagi ál­
dozat meghozatala mellett május ’el­
sején egy órát kell szentelni a haza 
földje, különösen pedig a Kárpátok 
iránti szeretet és hála érzelmének 
erősítésére és ápolására és az elpusz­
tult Kárpáti falvak felépítésének le­
galább parányi mértékben való elő­
mozdítására. Iskoláinkban nagyban 
készülnek a nap méltó megünneplésére.

— Cl 18 évesek sorozása. A Ma- 
rosujváron tartózkodó és összeírásba 
felvett 1898 évbeli születésű és az ) 
eddigi szemlékről elmaradt s most , 
előállni köteles más korosztályú nép- 
fölkelők bemutató szemléje Maros­
újváron 1916 április hó 27-én reggel 
7 órától kezdve lesz megtartva a 
Stefánia-bánva intézkedő termében.

A szemlére különbeni elővezetés 
■és súlyos büntetés terhe alatt köte­
lesek a jelzett népfölkelők pontosan 
megjelenni, még pedig tiszta ruhá­
ban, testileg is megtisztálkodva és 
józan állapotban.

Az egy évi önkéntesi és karpa­
szomány viselési kedvezményre vo­
natkozó tanulmányi bizonyítványok a 
szemlén előmutatandók.

— JKagánhirdelések a postahi­
vatalokban- A kereskedelmi miniszter 
elhatalmazta a postaszemélyzet köz­
ponti hadsegélyző bizottságát, hogy 
a m. kir. posta- és távirdahivatalok- 
ban a közönség részére fentartott he­
lyeken a posta- és távirdaigazgatóság 
ellenőrizése mellett magánhirdetése­
ket alkalmazzon és azok után dija­
kat szedhessen be a melyek a postai 
alkalmazottak üdülőtelepének létesí­
tésére, illetve gyógyházak felállítá­
sára szolgáló alap gyűjtésére fordit- 
tassék.

— Uj időszámítás. Május elsején 
Magyarországon, Ausztriában, Német­
országban és a háború óta megszál­
lott területeken uj időszámítás fog 
életbe lépni, melynek alapja az idő­
nek egy órával való korábbi számí­
tása lesz, vagyis április 30-án éjjel 
11 órakor az órákat 12 órára kell 
igazitni s ez által naponkénti mun­
kát egy órával korábban kezdjük s 
korábban végezzük. Az uj rend 1916 
szept. 30 án éjjel 12 óráig tart s 
kormány-rendelettel lép életbe.

— Sgp tízezer koronás pénzes­
levél eltűnése. — Detel^livel^ nyomo­
zása ÍKarosujvárt. Az elmúlt héten 
Székelykocsárdon rejtélyes postalopás 
történt. Egy tízezer korona értékű 
pénzeslevél tűnt el. a pénzeslevelet 
a Kolozsvárt a Fiscbler iroda adta 
föl egyik marosujvári ügyfelének. Az 
eset bejelentése után a kolozsvári 
postaigazgatóság széleskörű nyomo­
zást indított. Andrejkovics postata­
nácsos nyomban kiszállt Székelyko- 
csárdra és kihallgatta mindazon pos- j 
taalkalmazottakat, akiknek a keze 
alatt a levél megfordulhatott, az 
igazgatóság felkérésére a kolozsvári 
rendőrség bűnügyi osztálya Boda és ’ 
Szakács detektiveket küldötte ki, hogy í 
a postalopás tettesét kézrekeritsék, í 
A nyomozás közben Székelykocsár- 
don egy vasutas ellen sok terhelő 
bizonyíték merült fel. Hogy minden 
bizonyíték birtokában legyenek, az 
illető vasutasnak a lakásán Marosuj- ' 
várt házkutatást tartottak, amikor is 
meglepő felfedezésre bukkantak. La­
kásán valóságos raktárát fedezték 
fel az állomáson a postakocsikból el­
lopott postacsomagoknak, s bár a 
postalopást tagadta a vasutast a szé- 
kelykocsárdi csendőrség letartóztatta. 
A pénz a vasutas letartóztatása után 
négy napra a székelykocsárdi vasúti 
állomáson véletlenül megkerült. Az 
állomás épületében heverő ládák kö­
zé volt elrejtve, boríték nélkül s egy 
fillér sem hiányzott belőle. A ládá­
kat, amik alatt a pénzt hiánytalanul

■ megtalálták, a kocsirendező vasutas 
• letartóztatása útán helyezték oda s 

igy bizonyos, hogy a tettes nern az 
ő személyében keresendő. A legvaló­
színűbb az a feltevés, hogy ö á pén­
zeslevél lopásától függetlenül űzte a 
csomagok megdézsmálását, de abban 

‘ semmi része nem volt. Mindenképen 
- jogosult tehát az a feltevés, aminek 
| a nyomozó detektívek s a nyomo­

zásban segédkező Tamás András ma­
rosujvári járásőrmester is kifejezést 
adtak, hogy a levelet más tulajdoní­
totta el, akinek személye lapzártunk­
kor még ismeretlen.

I —- Álhir a felmentettek egyenruhájáról.
!* A napokban a legtöbb vidéki lapban köz­

lemény jelent meg arról, hogy a felmen­
tettek egyenruhát kapnak. A közle­
mények illetékes helyről nyert értesülés 
alapján azt állítják, hogy ezentúl mind­
azok, a kiket a honvédelmi kormány köz­
érdekből bizonytalan időre felmentett a 
katonai szolgálat alól, katonai rangjuknak 
megfelelő egyenruhába jelenlegi alkalma- 

; zási helyükön maradnak. A „Külügy-Ha- 
í dügy* illetékes helyen érdeklődött és azt 
I a felvilágosítást kapta, hogy a hírből egy 

szó sem igaz. A miniszternek egyálta­

lán nincs szándéka a felmentetteket be­
öltöztetni.

.— Slveíemült angpalcsinálólp 
Egyik közeli községben egy elvete­
mült gonosz asszonyról beszélnek a 
falubeliek. Amint rebezsgetik az asz- 
szony már több év óta magzatelhaj­
tással foglalkozik. Jelenleg pacien­
seinek nagy része a hadbavonultak 
feleségeiből áll, akik aztán — az 
asszony segítsége révén — bűneik­
től nem egyszer könnyű szerrel meg­
szabadultak. Tudott erről a falu bá­
bája is. A bába hónapokig lesett azt 
asszony után. De hasztalan volt min­
den fáradozás, mert bizonyítékot, 
mely a rettenetes bűn leálcázására 
okot szolgáltatott volna — sehogy 

' sem bírt fölmutatni. Egyszer aztán 
i kezére játszott a véletlen, amelyről 
i az alábbi információt kaptuk:

Egy bünbejufott fiatal 17 éves 
leány a községi bábához fordult se­
gítségért. A szülésznő a lányt amag- 
zatelhajtó asszonyhoz utasította azzal, 
hogy a kapott orvosságot hozza visz- 
sza magával. A lány azonban nem.

< tett eleget a szülésznő kérésének, 
í hanem a kapoft orvossággal - - mint

azt az orvosi vizsgálat is bizonyítot­
ta — magzatát elhajtotta. Később si­
került a bábának két áldott állapot­
ban volt asszonytól az elhajtó csep- 

í pe^et megkeriteni s a corpus delik- 
’ tivel a kezében megtette a följelen- 
i tést. Ebben a förtelmes bűnügyben 
i Tamás András járásőrmester hetekig 
> nyomozott és a nagy körültekintéssel
< vezetett nyomozás során értékes ada- 
| tokát gyűjtött.össze. Az ügy aktái 
i a gyulafehérvári kír. törvényszéknél

vannak.
— A nagyszebeni elemi tanitónőképző- 

intézet I-ső osztályába a következő 1916— 
17. iskolai évre évre felvételért folyamod­
hatnak 14. életévüket betöltött olyan leá­
nyok, kik a polgári- vagy felsőbb leány­
iskola, vagy a gimnázium négy alsó osz­
tályát sikerrel végezték. Felvételi vizsgálat 
nélkül, de pályázati kérvények alapján tör- 

l ténik a fölvétel. A bennlakásról prospek- 
I tust szívesen küld az igazgatóság.

Füssy József, 
kiadó.

Nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és 
általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle 

rgony-Liniment. x.gg

Horgony-Pain-Expeiler pótléka. 
Üvegje K -’80, 140, 2—.

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, 
Prága I, Elisabeííistr. 5.

Naponként! szétküldés.

VÉD- JEGV

,,^X2?C"hYGIE KIKU5 SZÍ VARKA HÜVEWt» 
1 DOBOZ (1OOHÜVELY) 50 FILLÉR 

főraktár: tírunn üeza kir. dohánynagyarudájában.
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Ragályok 
ellen

gabona 
juta 
pamut

üj és használt

ZSÁKOT
Hirdessünk a

Marosujvárban

igen alaposan kill védekez-most igen alaposan kai védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tífusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenitő- 
Ezer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 1 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és aremosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőr'. Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni, ^ra 1'60 K.

FODORMENTA 
LYSOFORM

I
erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vizre.

Eredeti üvegje I K. 60 f.

Az összes lysoformkésziimények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Bgészség és fertőtlení­
tés**  cimü érdekes könyvet

I Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 

vegyészeti gyára Újpesten.
I

PONYVÁT Névjegyek
minden menny iségben vesz és elad

HAVAS PEZSÖ LU60S
Telefon 300, 

Sürgöny: HAVAS, LOGOS.

Zsák- és ponyva-

KÖLCSÖNZÉS.
rSoh‘ se vegyünk mást

Köhögés
rekedtség, nátha és elnyálkáso- 

dás ellen, mint az ízletes
Kaiser-féle

mell - karamellát
a „három fenyő“ védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 

kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában

Marosujvárt.

SZEPLŐS
csúnya lányok,májfoltos,kiüíé- 
ees asszonyokon azonnal segít 
A VILÁGHÍRŰ Földes-féle

Margit
CRÉME és 
SZAPPAN

í

A Margit-creme rögtön szüntet szep- 
löt, rnájfoltot, bőrkiütéseket, atkát (tni- 
tesser) s mindennemű bot bajt.

A margit-crémétől az arezbőr üde, ró­
zsás lesz, a ránezok, a redők eltűnnek. 
A Margit-crémet a világ legszabb asz- 
szonyai, hercegnők, grófnők, bárónők 
híres művésznők stb. használják s el 
vannak ragadtatva annak paratlan bőr­
konzerváló és bőrszépitő hatásától. — 
6 K-ás rendeléseket bárhová bérment­
ve küld.

Földes Kelemen 
gyógggzeröára Arad.

Kapható minden gyógyszertárban, drogeri 
ában és i'llitszerkereskedésben.

Elegáns kivitelben készülnek 
FÜSSY J. könyvnyomdájában 
Tordán. — Helyi megrende­
lést fölvesz VERESS JÓZSEF 
könyvkereskedése.

Veszek minden mennyiségben 
egészséges préselt 
szénát és szalmát 

waggonba rakva, deszkafedéssel, eset­
leg saját ponyváimmal, ab feladási' 

állomások.
j Veszek továbbá egészséges
tengeri csutkát, tengeri

i szárat, diórönköt, tűzifát,
waggon ónként.

; Babot, kölest, kendermagot, lóhere-,
I lucerna-magot, kisebb tételekben is. 
í Részletes ajánlatokat kér

DEUTSCH MIKSA nagykereskedő, Déva

cö

©

Mindenne­
mű iskolai v 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vöi-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan' 
készíttetnek

Nyomatott b'üssy József villanyerőre berendezett gyorssajtóján Tordán,

ARANYOSVIDÉK“ 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

Füssy J. 
könyvnyomdá­
jában Tordán.
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